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ZPRAVODAJ 

Milí občané,
rok se pomalu chýlí ke konci a s příchodem zimy vám přinášíme čtvrté letošní vydání
Zpravodaje obce Záhoří. V tomto zimním čísle se ohlédneme za událostmi, které nás
provázely během podzimu, a zároveň vás seznámíme s tím, co nás čeká v adventním
období a na začátku nového roku.
Věříme, že i tentokrát v našem zpravodaji najdete informace, které vás potěší, inspirují
nebo motivují k aktivnímu zapojení do dění v naší obci. Budeme rádi, když se s námi
podělíte o své nápady, postřehy či připomínky – pište nám na zpravodaj@zahori.cz.
Přejeme vám klidné zimní dny plné světla, radosti a společných zážitků. Ať je pro vás advent
časem ztišení, Vánoce chvílí pohody a nový rok příležitostí k novým začátkům!

S úctou,
 Redakční tým Zpravodaje obce Záhoří
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Milí spoluobčané,
blíží se konec roku a s ním přichází i chvíle, kdy se ohlížíme za tím, co všechno se nám
podařilo, a zároveň se zamýšlíme nad tím, co nás čeká v roce nadcházejícím. Každý rok
přináší svoji dávku výzev i radosti a jsem velmi rád, že i ten letošní jsme v naší obci
zvládli společně, s podporou, pochopením a vzájemnou pomocí. Děkuji vám všem – za
práci, za aktivitu, za účast na akcích i za to, že vytváříte příjemné a přátelské prostředí,
díky kterému je Záhoří místem, kde se dobře žije.

Investice a rozvoj obce
V posledním čtvrtletí se podařilo dotáhnout do konce několik významných akcí, které
budou sloužit nejen nyní, ale i dalším generacím.
Jedním z nejdůležitějších milníků letošního roku je dokončení úpravny vody –
vodárny, která je nyní plně v provozu a znamená pro naši obec jistotu kvalitní a
stabilní dodávky pitné vody. Jedná se o klíčovou investici, jejíž přínos budeme pociťovat
dlouhodobě.
Dokončily se také práce v okolí mateřské školky, kde došlo k rozšíření komunikací a k
velmi potřebné výměně starého vodovodního potrubí a instalaci nových šoupat.
Tato modernizace výrazně sníží riziko poruch a zároveň umožní rychlejší a účinnější
řešení případných oprav.
Velmi významným krokem je rovněž dokončení bezbariérového vstupu na obecní
úřad. Díky této úpravě se úřad stává dostupnějším pro seniory, rodiče s kočárky i
osoby se sníženou pohyblivostí. Cílem je, aby se každý občan mohl na úřad dostat
snadno a bez překážek.
Zároveň pokračujeme v intenzivní práci na dlouhodobě připravovaných investicích,
které mají zásadní význam pro další rozvoj naší obce. Jednou z nich je přestavba
fotbalového hřiště a celého navazujícího areálu, který po mnoha letech čeká
rozsáhlejší modernizace. Naším cílem je vytvořit kvalitní a bezpečné zázemí nejen pro
sportovní oddíly, ale také pro širokou veřejnost a různé společenské akce. Projekt
zároveň nabídne nové možnosti pro volnočasové vyžití a zatraktivní prostor, který
využívají všechny generace.
Souběžně se věnujeme i dalšímu významnému záměru – přestavbě motorestu. Jedná
se o složitější projekt, který vyžaduje pečlivou přípravu a koordinaci, nicméně věříme,
že se nám podaří najít správnou cestu, vyřešit technické i procesní náležitosti a dát této
budově nový život. Naším cílem je, aby motorest v budoucnu opět sloužil jako živé
místo setkávání, občerstvení i zázemí pro návštěvníky obce.

V nadcházejícím roce se také budeme snažit dotáhnout do konce zpracování projektu
na nový sběrný dvůr a jeho postavení. Tento krok by měl občanům umožnit pohodlné
a bezpečné odevzdávání odpadu a tím i ušetření obecním financím.
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Kromě toho se chystáme na další investice, které přispějí k rozvoji obce: dokončení
některých nedokončených komunikací, rekonstrukce kapliček a přípravu projektové
dokumentace pro vodovod a kanalizaci v lokalitách Jamné a Kašiny Hory. Tyto kroky
pomohou zlepšit infrastrukturu a kvalitu života všech obyvatel.

Tradiční i nové kulturní a společenské akce
Obec žila i kulturně a společensky. Jednou z nejvýraznějších událostí byla tradiční
pouť, kterou ocenily hlavně děti – od kolotočů až po drobné atrakce, které k pouti
neodmyslitelně patří. Stejně jako v minulých letech přilákala velké množství lidí a
vytvořila krásnou atmosféru, která k podzimním dnům patří.
Současně s poutí se v areálu chovatelů konala Písecká okresní výstava drobného
zvířectva, pořádaná místní organizací ČSCH Záhoří. Výstava byla velmi úspěšná,
prezentovala krásné a kvalitní chovy, a na závěr byli oceněni ti nejlepší chovatelé.
Poděkování patří všem, kteří se na organizaci podíleli.
O posvícenském víkendu se také prvně organizovala pouťová zábava pod širým
nebem, která proběhla na hřišti TJ Sokol Záhoří. Nechyběla dobrá hudba, občerstvení a
příjemná atmosféra. Letos navíc vše probíhalo současně s volbami do Poslanecké
sněmovny ČR, které se podařilo organizačně zvládnout bez jediného problému. Všem,
kteří se podíleli na zajištění voleb, patří velké díky.

Vzdělávání, kultura a občanská setkání
Naše obec letos nabídla i zajímavé vzdělávací akce. Velký úspěch měla 10. října 2025
přednáška PhDr. Jiřího Práška s názvem „Irákem ve stopách doktorky z domu
Trubačů“. Poutavé vyprávění o životě a cestách MUDr. Vlasty Kálalové – Di Lotti si
získalo pozornost všech přítomných a těší mě, že místní kulturní akce mají stále větší
ohlas.
Ve státní svátek 28. října se uskutečnil Den otevřených dveří na vodárně a čistírně
odpadních vod, který nabídl jedinečnou možnost prohlédnout si zblízka zařízení, jež
běžně vidíme jen zvenčí. Návštěvníkům se tak otevřel zajímavý pohled do zákulisí
provozu, který je pro obec klíčový.

Adventní čas v naší obci
Nastal také čas společenských setkání. V sobotu 22. listopadu 2025 se konal sportovní
ples, který připravila Petra Kvasnovská Smetanová ve spolupráci se Sokolem Záhoří, za
což jim velmi děkuji. Ples měl skvělou atmosféru, nesl se v duchu tance, dobré nálady a
přátelských rozhovorů.
O týden později se v zasedací místnosti obecního úřadu uskutečnilo adventní tvoření,
kde si děti i dospělí vytvořili krásné vánoční dekorace. Akci připravila místní skupina
Českého červeného kříže ve spolupráci s kulturním výborem obce a nesla se ve velmi
milé a tvořivé atmosféře.
Dne 30. listopadu jsme společně rozsvítili vánoční strom, který opět přilákal velkou
část obce. Letos byla připravena příjemná novinka – dřevěný betlém, který umocnil
vánoční náladu a rozzářil prostor kolem stromu.
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12.12. proběhlo v zasedací místnosti OÚ tradiční setkání našich seniorů, které
zpestřilo vystoupení žáků ZŠ a nezapomenutelný humor Milana Pitkina. Hned
následující den 13.12. proběhl tradiční chovatelsko - pěstitelský trh v novém areálu
– zda byla skvělá příležitost podívat se, co vše pěkného se opět podařilo a koho nového
jsme v chovatelských kruzích potkali.
18.12. proběhlo poslední zasedání zastupitelstva obce, kde jsme mimo jiné
zrekapitulovali letošní rok. 

Do konce prosince nás čeká spousta zajímavých akcí, takže se máme opravdu na co
těšit!
20. 12. si ve společenském sále v Jamném v Hostůdce na návsi můžete užít přátelské
posezení pod záštitou mysliveckého spolku Hájek Jamný. 
Tradiční prodej ryb u rybníka v Dolním Záhoří se koná 22. 12. – jedna z těch
každoročních tradic, na kterou se těší opravdu každý. Na Štědrý den nás pak čeká
tradiční pochod po stopách zlatého prasátka – zábava pro malé i velké!
Sportovní nadšenci si přijdou na své na konci roku: 27. 12. se v tělocvičně ZŠ Záhoří
odehraje volejbalový turnaj otevřený pro širokou veřejnost, 30. 12. proběhne turnaj
v šipkách v Jamném v Hospůdce na návsi a 31. 12. se na hřišti TJ Sokol Záhoří utkají
„staří“ proti „mladým“ v tradičním fotbálku.
A aby byl vstup do nového roku 2026 opravdu slavnostní, sejdeme se 1. ledna na
fotbalovém hřišti, kde společně přivítáme nový rok tradičním ohňostrojem.

Poděkování a přání do nového roku
Milí občané, děkuji vám všem za obrovskou podporu a spolupráci. Za to, že se aktivně
zapojujete do dění v obci, že pomáháte při akcích, vylepšujete okolí svých domovů a
vytváříte přátelskou atmosféru, na kterou můžeme být společně hrdí.
Dovolte mi, abych vám popřál klidné, radostné a požehnané Vánoce, pevné zdraví,
mnoho štěstí a osobní pohody. Do nového roku 2026 přeji všem hodně energie, nových
nápadů a úspěchů – ať je pro nás všechny rokem spokojeným, úspěšným a plným
dobrých zpráv.

S úctou
 Váš starosta

 Martin Formánek
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NOVÁ KŘIŽOVATKA U MŠNOVÁ KŘIŽOVATKA U MŠ

NOVÉ SCHODIŠTĚ U OBECNÍHO ÚŘADUNOVÉ SCHODIŠTĚ U OBECNÍHO ÚŘADU
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ČOV ČOV 

VODÁRNAVODÁRNA

OPRAVA VODOVODU V JAMNÉMOPRAVA VODOVODU V JAMNÉM



Platby a jejich splatnost:
Všechny platby lze provádět i bezhotovostním způsobem. Kartou na obecním
úřadě, nebo převodem na bankovní účet obce 641382379/0800. 
Tyto platby (vodné a stočné za rok 2025, poplatek za psa, odpady) provádějte
od 19.1.2026 do 28. 2. 2026. Do poznámky uveďte vždy jméno poplatníka a jako
variabilní symbol uvádějte:
       

            
              

 

           
               

Horní a Dolní Záhoří
vodné- 42 Kč/m3

stočné- 54 Kč/m3

Jamný a Kašina Hora
Vodné - 42 Kč/m3

stočné – 4 Kč/m3

Svatonice
stočné – 4 Kč/m3
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

v.s. 1345 – poplatek za odpady 700 Kč za každého trvale
žijícího obyvatele (i rekreační objekt), podnikatelé 2990 Kč

v.s. 1341 – poplatek za psy činí 120 Kč 
a za každého dalšího psa 240 Kč

v.s. 2310 – vodné a stočné. Stočné paušál 1890 Kč
včetně DPH na osobu/rok (splatné do 31.12.2026).

Otevírací hodiny pro veřejnost 
na OÚ Záhoří

• 22.12.2025 07.00 – 11.00
• 23.12.2025 zavřeno
• 24.12.2025 zavřeno
• 25.12.2025 zavřeno
• 26.12.2025 zavřeno
• 29.12.2025 zavřeno

• 30.12.2025 07.00 – 11.00
• 31.12.2025 zavřeno
• 02.01.2026 zavřeno
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Ohlédnutí za prvními čtyřmi měsíci školního roku 2025/26
První čtyři měsíce aktuálního školního roku byly na naší škole ve znamení bohaté
činnosti a úspěchů žáků v řadě vzdělávacích i sportovních aktivit, přinesly i změny,
které vedou k rozvoji klíčových kompetencí našich žáků a k zavádění moderních trendů
ve výuce. 
V krajské soutěži v programování se žáci umístili na velmi pěkném 8., 9., 10. a 12. místě,
což svědčí o jejich rostoucích dovednostech a zájmu o oblast informačních technologií.
Neméně úspěšní byli žáci reprezentující školu v přespolním běhu v rámci vesnické ligy,
kde obsadili 2. a 3. místo.
Na podzim proběhla tradiční školní kola soutěží – Pythagoriády a Finanční gramotnosti.
Žáci 6. a 9. ročníku absolvovali také pravidelné Scio testování, které škole poskytuje
cenné informace pro další pedagogickou práci.
V naší škole jsme se zaměřili také na zkvalitňování služeb školního poradenského
pracoviště. Našim cílem je ještě lépe podporovat žáky v jejich studijním, osobním a
sociálním rozvoji a zároveň nabídnout rodičům, zákonným zástupcům i pedagogům
srozumitelnou a dostupnou pomoc v situacích, kde je potřeba odborná rada nebo
intervence. 
Významnou novinkou letošního roku je postupné zavádění projektové výuky, jež
přináší moderní vzdělávací přístupy a umožňuje žákům učit se prostřednictvím týmové
spolupráce a praktických činností napříč předměty. Žáci se aktivně podílejí na výzdobě
školy a přicházejí s vlastními podněty ke zlepšení školního prostředí i organizace
školního života. Významnou roli v tomto směru plní školní parlament, jenž své návrhy
předkládá systematicky a s velkým zaujetím.
Rozhodli jsme se uspořádat Vánoční jarmark, který se uskutečnil 16. prosince 2025 v
prostorách školy. Návštěvníci z řad rodičů, zákonných zástupců a široké veřejnosti si
prohlédli žákovské výrobky, vyslechli doprovodný program a zažili sváteční atmosféru,
která všechny přítomné naladila na nejkrásnější svátky roku – Vánoce.
Rádi bychom vyjádřili poděkování všem rodičům a regionálním firmám za jejich
podporu a sponzorské dary, díky nimž můžeme dále rozvíjet vzdělávací činnost a školní
projekty. Velké poděkování patří rovněž zřizovateli školy za významnou podporu,
kterou škole poskytuje.
V roce 2026 všem přejeme pevné zdraví, mnoho životního optimismu a co nejvíce
šťastných okamžiků s nejbližšími. Těšíme se na další společná setkávání. 

 
Za Základní a Mateřskou školu v Záhoří

Mgr. Petra Kajtman, ředitelka školy, spolu se všemi zaměstnanci
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Během podzimních měsíců prožily děti z naší mateřské školy mnoho pestrých aktivit.
Pravidelně jsme navštěvovali tělocvičnu a knihovnu základní školy, vydali jsme se na
výstavu místních chovatelů a ve třídách jsme malovali a tvořili podle barev měnící se
přírody. Novinkou letošního podzimu je také to, že děti pravidelně jezdí na bruslení,
kde si hravou formou osvojují základy bruslení a pohybu na ledě. Velkým zážitkem byla
ukázka Timbersportu a také oblíbené „dýňování“ v místní hasičárně. 
V průběhu podzimu jsme se zaměřili i na podporu školní připravenosti dětí. V MŠ nás
navštívila speciální pedagožka z PPP Písek, která u předškoláků provedla orientační
vyšetření školní zralosti. Z SPC Týn nad Vltavou u nás proběhlo vyšetření úrovně
řečového vývoje dětí.
Na začátku adventu jsme se s rodiči a dětmi sešli na společném tvoření adventních
věnců. Děti si užily i první sníh a nyní pilně nacvičují vystoupení pro rodiče. V celé
školce už panuje předvánoční atmosféra a děti se těší na příchod Ježíška.
Za celý kolektiv mateřské školy děkuji rodičům i zřizovateli za dobrou spolupráci. Všem
přejeme klidné prožití vánočních svátků a do nového roku hodně zdraví a ať se vám
daří.

Za MŠ
Pavlína Žáčková



V roce 2005 Obec Záhoří do knihovny zakoupila počítač a knihovnický program Clavius.
Do roku 2007 bylo do počítače vloženo na 6000 knih. A to znamenalo: vzít knihu z
regálu a zapsat do počítače – spisovatele, název knihy, popř. ilustrátora, překladatele,
nakladatelství, počet vydání a rok, cenu knihy a přírůstkové číslo. Pak už jen vytisknout
čárový kód a nalepit do knížky. A už se mohly knihy půjčovat skenerem rovnou z
počítače. Záhořská knihovna byla první neprofesionální knihovnou na okrese Písek,
která měla tento program aktivní.
Od prosince 2025 přechází knihovna na novou verzi, a to na Tritius. Snad budou
čtenáři i s tímto programem spokojeni.
Již 4x přišli do knihovny první úterý v měsíci družinoví žáci z první třídy. Čteme si knihu
na pokračování, povídáme si, kreslíme a prohlížíme si knihy, co nás zajímají. Žákům se
tu líbí a vždy se těší na další setkání.
Na seznámení s knihou Evy Bernardinové - Kluci, holky a Stodůlky byli pozváni žáci 5.
třídy. I pro ostatní třídy 1. stupně jsou připravena zajímavá setkání na rok 2026.
V měsíci listopadu do knihovny přivezli z Písku nový výměnný soubor knih. Pro zájemce
je zde přes 120 nových titulů, ze kterých si všichni určitě vyberou knihy podle svého
zájmu.
Na čtenáře tu čeká i několik nových knih pořízených z příspěvku Obce Záhoří. Jsou to
novinky od Jo Nesba, Táni Keleové – Vasilkové, Jiřího Březiny, Vlastimila Vondrušky a
ještě několik dalších.
Do nového roku přeji všem hodně zdraví a pohody a přijďte si i něco pěkného a
zajímavého vypůjčit a strávit nad knihou příjemné chvíle.

Zapsala Alena Valvodová, knihovnice.
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V letošním roce zahájila Místní skupina ČČK Záhoří svoji činnost v lednu, kdy proběhla
XV. Valná hromada spojená s přednáškou Mgr. Petry Vítkové, ředitelky OS ČČK Písek,
„Domácí péče – služby pacientům a nemocným v domácím ošetření“. Na začátek
března byl naplánovaný zájezd do budějovického divadla na představení Zavolejte
Jeevese a v dalším týdnu beseda s představením knihy Střípky vzpomínek na starý
Písek spisovatelky Jaroslavy Pixové. V dubnu se uskutečnil tradiční zájezd na večerní
koupání do Bad Füssingu a celorepublikový Pochod Alice Masarykové, který v
jihočeském regionu organizoval OS ČČK Písek. Naše MS byla spoluorganizátorem za
velké pomoci SDH Záhoří. Součástí této akce bylo společně s Obcí Záhoří vyhlášení
soutěže pro žáky ZŠ na téma „Co si představím, když se řekne Červený kříž”.
Projekty žáků byly vystavené v zasedací místnosti a veřejnost svými hlasy vybrala jasné
vítěze. Prázdniny patřily dobrovolnické akci s názvem Kabelkový veletrh, kdy se
podařilo shromáždit v obecní knihovně 85 kusů nepotřebných kabelek. Ty byly následně
předány písecké knihovně, kde bylo centrální sběrné místo. Výtěžek z podzimního
Kabelkového veletrhu ve výši přes 150 000 Kč byl využit na další rozvoj talentu dětí
Jihočeského kraje. Říjen patřil setkání s PhDr. Jiřím Práškem při jeho přednášce
„Írákem ve stopách doktorky z Domu trubačů“, konec listopadu pak společnému
Adventnímu setkání s výrobou vánočních dekorací. Činnost roku 2025 byla
zakončena začátkem prosince v písecké Koncertní síni sv. Trojice návštěvou programu
příbramského souboru Chairé Putování do Betléma.
Z organizačních a technických důvodů se bohužel nepodařilo zrealizovat plánovaný
zájezd na Šumavu a prohlídku Zemského hřebčince v Písku. Tyto akce budou zařazeny
podle možností do plánu příštího roku. Na všechny akce MS ČČK Záhoří jsou vždy zváni
nejen členové, kterých je v současné době 104, ale i široká veřejnost. Chtěli bychom
tímto poděkovat všem za účast, podporu a spolupráci a zároveň nabídnout možnost
členství ženám i mužům všech věkových kategorií.
 
Plánované akce v 1.pololetí 2026
· XVI. Valná hromada MS ČČK Záhoří spojená s vystoupením Zvíkovského
pěveckého sboru Hláska; 22.leden od 17:00, zasedací místnost Agro
· Divadelní představení Mirotického divadelního spolku „I TOTO“; únor, zasedací
místnost Agro
· Velikonoční setkání s ukázkami zdobení a výrobou velikonočních vajíček; 26.3.
2026, zasedací místnost OÚ
· Zájezd na večerní koupání do Bad Füssingu; březen/duben, 4hodinné vstupné
· Jarní zájezd na Šumavu – Strašín; květen

 
Ludmila Klavíková, jednatelka MS ČČK Záhoří



 
ZPRAVODAJ OBCE ZÁHOŘÍ IV. ČTVRTLETÍ 202514



 
ZPRAVODAJ OBCE ZÁHOŘÍ IV. ČTVRTLETÍ 2025

HASIČI ZÁHOŘÍ

15

Podzim 2025
20. 9. – Technická pomoc
Na žádost KOPIS HZS Jihočeského kraje vyjela jednotka do obce Vrcovice k likvidaci
obtížného hmyzu. Hnízdo se nacházelo ve výšce asi 3 metry. Po použití chemického
postřiku byla provedena mechanická likvidace pomocí vysavače s drtičem.
6. 10. – Technická pomoc: odstranění stromu
Krátce po šesté hodině večerní byla jednotka povolána k odstranění stromu na
komunikaci II. třídy mezi obcemi Třešně a Dobešice. Členové strom rozřezali
motorovou pilou, odstranili z vozovky a uklidili zbytky nečistot.
8. 10. – Požár rodinného domu
Krátce před půl šestou večerní byl jednotce vyhlášen poplach na požár rodinného
domu v obci Kašina Hora. Průzkumem bylo zjištěno zahoření bytového vybavení v
podkrovní místnosti. Po natažení jednoho proudu bylo plamenné hoření lokalizováno
a ve spolupráci s HZS Písek dohašeno. Rychlým zásahem se podařilo zabránit větším
škodám na majetku.
26. 10. – Ostatní činnost: školení a výcvik
V areálu JSDH Záhoří proběhlo školení zaměřené na práci ve výškách a hloubkách.
Členové se seznamovali s použitím záchranné trojnožky s navijákem pro transport
materiálu a záchranu osob ze šachet a studní.
7. 11. – Technická pomoc
Na žádost obce Záhoří vyjela jednotka k DPS, kde bylo nutné odčerpat ČOV po
poškození provzdušňovací technologie. Po odčerpání a vyčištění proběhla oprava a
následné dočerpání.
Od 25. 11. – Adventní akce
Členové jednotky se zapojili do příprav adventních setkání a dalších kulturních akcí v
naší obci. Zajišťovali bezpečnost i zdravotnický dohled. 
Celoročně se náš sbor věnuje údržbě požární techniky, zázemí hasičské zbrojnice a
jejího vybavení, zúčastňuje se školení a pomáhá se zajišťování kulturních akcí v celém
okolí.

Luboš Smetana
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V září byla uklizena naše hasičská zbrojnice. Vyklizení proběhlo za pomoci obce Záhoří, která
nám zajistila kontejner na staré a nepotřebné věci. Současně jsme odvezli naše staré
historické vozidlo „Kačena“, které několik desítek let věrně sloužilo našemu sboru. Nyní jsme
obdrželi nové hasičské vozidlo, které bude nadále sloužit potřebám našeho SDH.

V říjnu jsme uspořádali tradiční Posvícenský fotbálek, ve kterém se utkaly týmy „mladý uši“ a
„starý páky“. Diváci vytvořili skvělou atmosféru a hlasitě podporovali své favority. Veškeré
kulturní akce našeho sboru organizačně zajišťuje náš člen Václav Kosť. V říjnu jsme se také
zúčastnili okreskové schůze v Jetěticích.

V listopadu proběhl Aktiv v Podolí. V průběhu listopadu a prosince také probíhalo hrabání
listí na návsi, a to díky dobrovolné pomoci několika členů i nečlenů našeho sboru, kterým
patří poděkování.
V prosinci jsme uspořádali turnaj v ping-pongu. Vítězem se stal Martin Rozhoň, druhé místo
obsadil Jindřich Šácha a třetí skončil Jan Kolář.

Dále bychom rádi pozvali veřejnost na Vánoční bruslení rodičů s dětmi a na utkání v ledním
hokeji „mladý ucha“ versus „starý páky“, které proběhne 25. 12. 2025 od 15:30 hodin na
zimním stadionu v Písku.

Na leden připravujeme výroční valnou hromadu, kde zhodnotíme činnost za uplynulý rok,
naplánujeme tradiční hasičský bál a domluvíme další akce na příští rok.

Za SDH Jamný
Mirka Faladová
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ZPRAVODAJ OBCE ZÁHOŘÍ IV. ČTVRTLETÍ 202518



 
ZPRAVODAJ OBCE ZÁHOŘÍ IV. ČTVRTLETÍ 2025

TJ SOKOL ZÁHOŘÍ

19

Milý sportovní přátelé, skončila nám podzimní část sezony. V aktuální ročníku
naskočilo pod hlavičkou Sokola do soutěží pět týmů. Co se týká umístění v tabulce, tak
bohužel nemůžeme být spokojeni. Spoustu zápasů jsme dobře rozehráli, ale
nedokázali dovést do úspěšného konce. Je pro nás obrovská výzva napříč klubem
posunout všechny naše týmy v jarní části tabulkou výš a výš.

Moc rád bych poděkoval všem fanouškům a lidem, kteří chodí naše sportovce
podporovat a fandit. Obrovské díky trenérům a kolegům ve vedení klubu za nasazení
a odvedenou práci.
Aktuální dění můžete sledovat na našem facebookovém profilu a na webových
stránkách sokol-zahori.webnode.cz.
Stále hledáme další spoluhráče všech kategorií. V lednu 2026 začínáme trénovat v
tělocvičně ZŠ Záhoří a tam nás můžete navštívit a přidat se k nám. Časy tréninků jsou
součástí tabulky rozpisu obsazenosti tělocvičny.

Ať jsou Vánoce časem klidu a radostných chvil. A pod stromečkem nejen splněná
přání, ale i zdraví. Těšíme se na všechny v jarní části sezony.

Jakub Volf



Jablko sváru aneb komu patří jablko na větvi nad
sousedovým pozemkem?

 
Moderní přísloví říká, že dobrý plot dělá dobré sousedy. Jenže co když přes ten plot přesahuje
větev sousedovy jabloně a naruší Vaši idylu pár spadlými jablky? A co hůř – na větvi nad vaším
pozemkem se červená krásné jablko, které provokativně visí nad vaší zahradou. Můžete si ho
utrhnout, nebo tím porušíte zákon a sousedské přátelství? Pojďme se na tuto zapeklitou (či spíš
"zajablkovanou") situaci podívat s pomocí občanského zákoníku.
 
Spadlé jablko na sousedovu zahradu
Začněme tím jednodušším, jablko už spadlo a leží na sousedově pozemku. Komu patří? Podle
občanského zákoníku – konkrétně § 1016 odst. 1 zákona č. 89/2012 Sb. – platí jasné pravidlo:
„Plody spadlé ze stromů a keřů na sousední pozemek náleží vlastníkovi sousedního pozemku.“
Laicky řečeno, to, co spadne k sousedovi, je prostě jeho. Takže pokud vašemu sousedovi spadnou
z vaší jabloně jablka na jeho zahradu, stávají se jeho majetkem. Může si je sebrat, sníst, udělat z
nich štrúdl nebo je klidně prodat na trhu – a vy nemáte žádné právní oprávnění mu v tom bránit
nebo tyto plody nárokovat pro sebe.
 
Samozřejmě, nic vám nebrání se se sousedem přátelsky domluvit. Možná o spadaná jablka nestojí
a rád vám je přenechá, nebo se naopak vy rozhodnete v rámci dobrých vztahů mu "jeho" úrodu
velkoryse nabídnout zpět. Zákon je zákon, ale sousedské vztahy jsou kapitola sama pro sebe –
někdy se vyplatí dát před paragrafy přednost slušnosti a domluvě.
 
Jablko na větvích nad vaším pozemkem
Teď ta záludnější část, jablko stále visí na stromě, jen ta větev roste k vám. Říkáte si, že co je nad
vaším pozemkem, mělo by být vaše. Omyl! Dokud je plod součástí stromu, patří majiteli stromu. Z
právního hlediska je jablko na větvi stále součástí věci (stromu) ve vlastnictví souseda. Z výkladu    
§ 491 Občanského zákoníku vyplývá, že plody, dokud nejsou odděleny od plodonosné věci, náleží
vlastníkovi té plodonosné věci. Jednoduše řečeno, neutržené jablko na cizím stromě je cizí –             
i kdyby viselo přímo nad vaší zahradou a lákalo k utržení.
Pokud byste neodolali pokušení a jablko si bez dovolení utrhli, dopouštíte se protiprávního
jednání (v krajním případě by to mohlo být posuzováno i jako krádež, jelikož berete něco, co vám
nepatří.). Zkrátka nůžky nechte v kapse a trpělivě čekejte, až se jablko gravitací odporoučí dolů na
vaši stranu plotu. Teprve ve chvíli, kdy plod spadne na váš pozemek, stává se vaším vlastnictvím
(viz předchozí oddíl). 
 
Závěrem
Sečteno, podtrženo, příště, až vám bude nad plotem viset lákavé jablko, raději počkejte, až
spadne. A když spadne Vaše jablko k sousedovi, nezoufejte – třeba z něj udělá štrúdl a pozve Vás.
Lépe pak, pokud by se jednalo o švestky a pozval by Vás na slivovičku.
 

Mgr. Richard Cuřín
Kašina Hora 28
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v kostele sv. Michaela v Záhoří,
v neděli 21. prosince 2025 

od 17.00 hodin 

Římskokatolická farnost ZÁHOŘÍ 
Vás srdečně zve na

 

PŘEDVÁNOČNÍ 
KONCERT 

Na koncertě vystoupí děti a učitelé ze základní školy
s pásmem vánočních písní a básní. Další hosté

zazpívají vánoční písně, zahrají skladby pro housle,
flétnu a kytaru, varhany a na závěr zazní směs

vánočních koled. 
 

Vstupné dobrovolné 
21
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Štědrodenní procházka v Horním Záhoří a okolí 
Zveme Vás na společnou procházku na Štědrý den! Sejdeme
se u hasičské zbrojnice v Horním Záhoří ve 12:30.
Cestou budeme hledat stopy a překvapení, které tu
zanechalo zlaté prasátko. Věříme, že ho společně objevíme.
O občerstvení se postará doprovodný vůz.
Těšíme se na Vás – i na zlaté prasátko! 
Trasa bude upřesněna na místě.
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chraňte své hospodářství,
#NoBirdFlu

Krmivo a voda
• Nepoužívejte krmivo, které mohlo být vystaveno nečistotám, trusu nebo 

Kontrola přístupu
• Cizíosoby avozidlavčetněnástrojů a přepravních klecí do hospodářství 

Kompletní vyčištění
• Pravidelně čistětea dezinfikujte všechna zařízení, zejména po každém  

Vše dovnitř, vše ven
 

Rozpoznejte příznaky
 

Jeden druh, jedno místo
 

 Zabránění přístupu pro volně žijící ptáky
• Vchovnýchprostorách mějte pevnéstřechy,utěsněnéstěny a  

•Různédruhy drůbeže,jakojsou kur domácí, kachny a krůty, 
by měly být drženy odděleně, aby se zabránilo šíření nákazy mezi
druhy.

produkčním cyklu.
• Jasně oddělte „čisté“ (v kontaktu se zvířaty) a „nečisté“ (v kontaktu 

s vnějšími plochami) části hospodářství.

neporušené oplocení. 
• Nepřemisťujte krmivo mezi jednotlivými hejny a dbejte na to, aby
• v okolí hospodářství nebyly rezervoáry stojaté vody.
• Venkovní výběhy chraňte sítěmi nebo drátěnými zábranami 

a nezapomeňte pravidelně kontrolovat, zda v nich nejsou díry nebo 
mezery. Vniknutí volně žijících ptáků mohou pomoci zabránit 
rovněž plašiče nebo odpuzovače.

•Naskladňujtedrůbež stejného stáří současně a na konci produkčního 
cyklu je vyskladňujte společně. Zvýší se tak efektivita produkce a omezí se
návštěvy v hospodářství, čímž se sníží riziko zavlečení nákazy do chovu.

vlhkosti.
• Krmivo vždy skladujte v uzavřených nebo vodotěsných nádobách 
a podestýlku v uzavřených nebo krytých prostorách, aby nedošlo ke 
kontaminaci.
• Zajistěte hejnu čerstvou a čistou zdravotně nezávadnou vodu.

•Pokud si vesvémhospodářství všimnete čehokoli neobvyklého (snížení 
příjmu krmiva nebo vody, zvýšených úhynů nebo jiných známek
nákazy), neprodleně to nahlaste soukromému veterinárnímu lékaři
nebo krajské veterinární správě.

• Čím dříve začnete jednat, tím větší je šance zastavit šíření ptačí 
chřipky a ochránit svůj chov i okolní chovy. 

vpouštějte pouze v nezbytných případech.
• Uplatňujte dezinfekční opatření u veškerých osob i věcí, které vstupují do

hospodářství, zejména pokud v nedávné době přišly do kontaktu s drůbeží,
vedlejšími živočišnými produkty z drůbeže nebo volně žijícími ptáky.

• Při vstupu do hospodářství vždy noste čisté oblečení a umyjte si ruce 
a očistěte obuv.

CHRAŇTE SVOJI DRŮBEŽ.
CHRAŇTE SVOJE HOSPODÁŘSTVÍ

ZABRAŇTE zavlečení ptačí chřipky

30



Informace o třídění odpadů 
v obci Záhoří

Informace

Vážení občané,
s potěšením vás

informujeme o nové
možnosti třídění odpadu

v naší obci Záhoří. 
Na obecním úřadě jsou
nyní k dispozici speciální
pytle určené pro třídění
kovů. Tyto pytle můžete

po jejich naplnění umístit
na určená sběrná místa

vedle kontejnerů.

Sběrné místo u hasičárny

Abychom zajistili čistotu
a pořádek po celé obci,
prosíme vás o využívání

sběrného místa u
hasičárny. 

Toto místo je k dispozici 
každý čtvrtek v čase 

od 17:00 do 19:00. 
Vaše spolupráce je
klíčová k tomu, aby

nedocházelo k
nevzhlednému ukládání

odpadu po obci.

Poděkování

Velmi si vážíme vaší
snahy a zodpovědného

přístupu k životnímu
prostředí. 

Děkujeme vám za to, že
třídíte a přispíváte ke

zlepšení kvality života v
naší komunitě.

Obecní úřad Záhoří.



KONTAKTY OBCE ZÁHOŘÍ 

Starosta obce: 
Ing. Martin Formánek 
mobil: 702030770 

Místostarostové obce: 
Zdeňka Velková 
mobil: 739627225 

Ing. David Malát 
mobil: 732738785 

Ostatní: 
382 284 211 (starosta) 
382 284 212 (účtárna) 
382 284 294 (kancelář) 

E-maily: 
Obec: obec@zahori.cz 
Starosta: starosta@zahori.cz 
Podatelna: podatelna@zahori.cz 
Zastupitelé: zastupitelstvo@zahori.cz
Kronika: kronika-zahori@seznam.cz 
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